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Esercizio 1. Sia U il sottospazio vettoriale di R? generato da

1 0
U = 1 , U = 2
1 1
e W il sottospazio generato da
1 -2
w1 = —1 5 Wy = 1
-1 0

Calcolare una base della somma U + W e una base dell’intersezione U N W.

Esercizio 2. Calcolare la dimensione dell’intersezione U NW, dove U ¢ il sottospazio di R* generato

da
0 1 -2
1 |1 -1
ul - O ’ UQ - 2 I u?) - 74
-1 2 3
e W ¢ il sottospazio di R* generato da
1 0
10 -3
w1 = ol us = 4
1 6
Esercizio 3. Sia U il sottospazio vettoriale di R® definito dal sistema omogeneo
xr1 — To + Is5 = 0
201+ a0 + 203 — 224 — x5 = 0
e W il sottospazio vettoriale generato dai vettori
1 -1
-2 0
w1 = % , wg = -1
5
3 —3
-3 1

E vero che W C U? E vero che U = W?

Esercizio 4. Sia U il sottospazio vettoriale di C3 generato dai vettori

1 0
uy = ) s U = 241
0 —1
e sia W C C? definito dal seguente sistema di equazioni lineari nelle variabili 21, 2o, 23:
zZ1 + 222 — 23 = 0
—iZl + 23 = 0
Sia infine
i
v = i

—2i



(1) Trovare vettoriu € U e w € W tali che v = v + w.
(2) Sia v’ un qualsiasi altro vettore di C3. Sarebbe possibile comunque trovare v’ € U e w’ € W
tali che v/ =o' + w'?

Esercizio 5. Siano U e W sottospazi vettoriali di uno spazio vettoriale V. Dimostrare che U U W
€ un sottospazio vettoriale di V' se e solo se U C W oppure W C U.

Esercizio 6. Sia V uno spazio vettoriale di dimensione 5, e siano U, W due suoi sottospazi di
dimensione 3. Quali sono le possibili dimensioni di U N W?

Esercizio 7. Supponiamo di avere vettori vy, vs,v3,v4 in uno spazio vettoriale V. Supponiamo
che (v1,v2) sia una base di U = Span{vy,va}, e che (vs,v4) sia una base di W = Span{vs, vs}.
Supponiamo inoltre che

Unw = {0}.

Dimostrare che allora i vettori vy, vo, v3, v4 sono linearmente indipendenti.



